ПРАКТИЧНА РОБОТА №1. „Робота з клавіатурним тренажером”

Увага! Під час роботи з комп’ютером дотримуйтеся правил безпеки і санітарно-гігієнічних норм. 

1. Ознайомтеся з правилами розміщення пальців рук для введення символів з клавіатури. 

Для швидкого введення текстів і чисел з клавіатури слід правильно розмістити пальці рук. Для освоєння друку десятьма пальцями пропонується таке закріплення клавіш за пальцями лівої та правої руки. 

На клавіатурі є базові клавіші – це клавіші з літерами А та О. На них нанесені спеціальні виступи у вигляді рисок або точок. Це допомагає швидко знайти ці клавіші, не дивлячись на клавіатуру. Основна позиція рук – Ф_І_В_А (ліва рука) та О_Л_Д_Ж (права рука). Великі пальці знаходяться над клавішею пропуск. 

Вказівні пальці натискають: 

• лівої руки – клавіші з літерами К, Е, А, П, М, И та з цифрами 4, 5; 

• правої руки – клавіші з літерами Н, Г, Р, О, Т, Ь та з цифрами 6, 7. 

Середні пальці натискають: 

• лівої руки – клавіші з літерами У, В, С та з цифрою 3; 

• правої руки – клавіші з літерами Ш, Л, Б та з цифрою 8. 

Підмізинні (безіменні) пальці натискають: 

• лівої руки – клавіші з літерами Ц, І, Ч та з цифрою 2; 

• правої руки – клавіші з літерами Щ, Д, Ю та з цифрою 9. 

Мізинці натискають: 

• лівої руки – клавіші з літерами Й, Ф, Я, Ё та з цифрою 1; 

• правої руки – клавіші з літерами З, Х, Ї, Ж, Є, з цифрою 0 та із символами -, =, крапка. 

Великі пальці натискають клавішу пропуск. 

2. Виконайте вправи з клавіатурним тренажером POLI (Тема 2\POLI.exe): 

• виберіть режим «Використання клавіш основної позиції» і введіть запропоновані символи натисканням на клавіші вказівними пальцями обох рук; 

• виберіть режим «Використання клавіш для вказівних пальців» і введіть запропоновані символи натисканням на клавіші вказівними пальцями та мізинцями обох рук; 

• виберіть режим «Використання клавіш для середніх та підмізинних пальців» і введіть запропоновані символи натисканням на клавіші середніми і підмізинними пальцями обох рук; 

• виберіть режим «Використання клавіш для мізинців» і введіть запропоновані символи натисканням на клавіші мізинцями обох рук; 

• виберіть режим «Введення великих літер» і введіть запропоновані великі літери натисканням на клавіші пальцями обох рук; 

• виберіть режим «Введення розділових знаків і спеціальних символів» і введіть запропоновані розділові знаки і спеціальні символи, використовуючи пальці обох рук; 

• виберіть режим «Введення тексту з використанням різних алфавітів» і введіть запропонований текст з використанням символів різних алфавітів, використовуючи пальці обох рук. 

Деякі режими передбачають виконання вправ, розділених на частини. Виконайте вправи кожної з частин. 

3. Після завершення виконання вправ уведіть своє прізвище. Зверніть увагу на середню швидкість введення символів, яку зафіксував клавіатурний тренажер. 

Звертайте увагу не стільки на швидкість, скільки на правильність введення символів. Намагайтеся використовувати для друку всі пальці рук, а не тільки вказівні, не дивитися на клавіатуру при введенні символів. 

4. Дайте відповідь на запитання вчителя.
