Робота бібліотеки багатогранна. Насамперед, це книгозбірня. Від грамотного, продуманого комплектування залежить уся подальша робота бібліотеки. Систематизація, організація фонду, не менш важливі напрямки роботи. Усе це повинно працювати на основне, пріоритетне завдання, яке стоїть перед бібліотекою – це її культурно-просвітницька діяльність, духовне, інтелектуальне збагачення людини. Усіма засобами і методами бібліотекар повинен пропагувати книгу як джерело знань. Якщо раніше бібліотека була дійсно осередком культурно-просвітницької діяльності, «аптекою душі», як говорили давні, то ХХІ століття поставило перед бібліотеками в цілому і шкільними зокрема інше завдання – бути центром інформації. У наших бібліотеках основним джерелом інформації була і ще певний час буде книга, друковане слово. Тому пропаганда книги, уміння працювати з ними – основне наше завдання. Зміст інформування визначається навчальними та виховними завданнями національної школи, навчальними планами і програмами, головними завданнями, що стоять перед школою в поточному році, інтересами читачів (учителів, учнів, батьків) тематикою літератури, що надійшла до шкільної бібліотеки.

Суть інформаційної роботи шкільної бібліотеки полягає в регулярному інформуванні читачів про книжкові надходження до бібліотеки. 


Свою інформаційно-бібліографічну роботу веду в двох напрямках: серед читачів-учнів і серед дорослих читачів (учителі, батьки). Розвиток інформаційної функції шкільної бібліотеки має базуватися на комплектуванні фонду літературою, яка б максимально задовольняла потреби читачів. В умовах нинішнього обмеженого фінансування та комплектування фондів, треба вивчати наявні книжкові фонди з метою максимального їх розкриття перед читачем.

В успішній інформаційно-бібліографічній роботі є організація довідково-бібліографічного апарату бібліотеки до послуг читачів у бібліотеці є:

1.алфавітний каталог

2.картотека газетно-журнальних статей

3.картотека методичних матеріалів

4.картотека обліку підручників

(показати)


Важливою частиною довідкового апарату бібліотеки (ДБА) є довідково-бібліографічний фонд (ДБФ) – це база для інформаційної та довідково-бібліографічної роботи.

ДБФ нашої бібліотеки складається з таких видань.

Довідкові видання: словники, довідники, енциклопедії, тематичні папки (показати).

Змістом довідково-бібліографічної роботи є задоволення численних потреб читачів. Головна форма довідково-бібліографічної роботи є довідки. Всі видані довідки записуються у четвертій частині щоденника. Бібліографічне інформування – важлива ділянка роботи шкільної бібліотеки. Від стану бібліографічного обслуговування педагогів, учнів залежить багато показників у роботі як бібліотеки так і школи. Мета цієї роботи – постійне ознайомлення читачів про  вихід із друку нових видань (газета «Голос читача» , «Інформаційний вісник»). Для інформаційно бібліографічного обслуговування читачів у нас працюють тематичні полички: 
«Нові надходження в бібліотеку» 

«На допомогу вчителю»

«Історія української літератури»

«Література рідного краю»

«Не нашкодь собі»

«Книга, сім’я, дитина»

«Знайди своє місце в житті»

«Конституція України для школярів»

«Діти – майбутнє України»

Книжкові виставки:

«У моїм серці Україна»

«Природи лагідна краса»

«Ми пам’ять вічну збережемо…»

«Т.Г. Шевченко – геній і пророк»


Стараюсь привернути увагу читача, зацікавити його, задовольнити існуючий інтерес, або його інформаційні потреби. Виставка повинна мати високий рівень інформативності, новизни, демонструвати художній смак бібліотекаря, враховувати вікові особливості:
6-9 років – яскравість, невеликий обсяг, іграшки;

10-11 років – назви книг, незвичайність книги;

12-14 років – газетно-журнальні статі, бажання допомогти.

Дієвим засобом бібліографічного інформування в шкільній бібліотеці є масова робота: огляди літератури, читацькі конференції, літературні та дитячі ранки, літературно-музичні вечори, які присвячені книзі. Цим формам роботи я віддаю перевагу  і щороку використовую їх під час проведення «Тижня дитячої книги». Сьогодні існує думка що цей вид масової роботи менш дієвий тому, що передбачає пасивне сприйняття, але я з цим не згодна. Тому, що ця робота активізує учнів на різних етапах його підготовки, виховує смак, розширює кругозір, розвиває творчу активність, підвищує  рівень культури. Проводячи заходи в бібліотеці потрібно пам’ятати, що є певні педагогічні вимоги, яких потрібно дотримуватися, щоб досягнути поставленої мети: 
· захід  не самоціль, а засіб виховання

· необхідно задіяти якомога більше учнів;

· захід не повинен бути перевантаженим і затяжним;

· бути захоплюючим;

· відповідати рівню учнів

· занадто просто – не цікаво, дуже складно теж не цікаво.

З метою прищеплення учням навичок бібліотечно-бібліографічної грамотності, виховання в учнів інформаційної культури, уміння користуватися довідковим фондом, розвитку у дітей бажання самостійно працювати з книгою, проводжу бібліотечні уроки. (окремий план до річного плану роботи шкільної бібліотеки). Сьогодні я проведу такий урок з учнями 8-Б класу.
Інформаційний бібліографічний список
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