Домашні експерименти 
Тема «Початкові хімічні поняття» ( 7 клас ) 
Дослід 1. Вивчення ефектів хімічних реакцій. 

Завдання: Дослідити прояви хімічних процесів. 
Хід дослідження: У двох склянках готуємо розчини соди та лимонної кислоти. Змішуємо їх. 
Спостереження: Спостерігаємо бурхливу реакцію з виділенням газу.
Висновок: Відбувається хімічна реакція з виділенням газу. Їі застосовують для виготовлення «шипучки». 
Проблемне питання: Чи відбуватиметься хімічна взаємодія, якщо змішати кристалічні соду і лимонну кислоту? Вкажіть умову, необхідну для даної реакції. 

Тема «Основні класи неорганічних сполук» ( 8 клас ) 
Дослід 2. Дослідження властивостей мідного купоросу. 

Мета: Дослідити властивості мідного купоросу з метою його практичного використання. 

Хід дослідження: Візьміть чисту посудину, налийте в неї гарячої води (приблизно 100 мл). Розчиніть сіль мідного купоросу (1 чайну ложку). Поміщуйте до повного розчинення солі. Відлийте частину розчину та занурте в нього залізний цвях. Залишіть метал у розчині на тривалий час. Спостерігайте за змінами, що відбулися. Другу половину розчину мідного купоросу змішайте з розчином пральної (кальцинованої соди). Спостерігайте утворення осаду. 

Висновок: Мідний купорос CuSO 4 ∙5 H2O синя кристалічна речовина, яку використовують для приготування розчинів для боротьби зі шкідниками і хворобами рослин на присадибній ділянці, під час ремонту осель, для обробки стін перед побілкою. 

Проблемне питання: Чому для приготування розчину краще використовувати дистильовану воду? Чому не можна використовувати залізний посуд? 

CuSO4 + Fe = FeSO4 + Cu 

Тема «Розчини» ( 9 клас ) Дослід 3. Приготування розчинів. 

Мета: Навчитися готувати розчини для практичного використання. 

Хід дослідження: Приготуйте розчин питної соди для полоскання горла. Для цього приготуйте теплий розчин питної соди (натрій гідрокарбонату). Розділіть його на дві посудини. Другу посудину нагрійте до кипіння. Занурте універсальний індикатор в обидві пробірки. Спостерігайте різну інтенсивність забарвлення індикаторів. Висновки: У другій пробірці розчин має більш сильне лужне середовище через сіль натрій карбонату, що утворилась 2 NaHCO3 = Na2CO 3 + CO2 + H2O 

Проблемне питання: Чому для приготування розчину питної соди для полоскання горла в жодному разі не можна використовувати киплячу воду? Чому хворим, що страждають на печію(хвороба спричинена підвищеним вмістом хлоридної кислоти в шлунковому соці), лікар приписує розчин питної соди?

Тема «Розчини» ( 9 клас ) Дослід 4. Вирощування кристалів. 

Мета: навчитися використовувати насичені розчини. 

Хід дослідження: Готуємо насичений розчин купоросу ( мідного або залізного). Нагріваємо дистильовану воду об’ємом 200 мл до температури 30 – 40 ° С і розчиняємо в ній мідний купорос масою 100г, перемішуючи скляною паличкою. Залишаємо насичений розчин для охолодження до кімнатної температури. Наступного дня дістаємо кристали, що утворились на дні посудини. Висушуємо їх фільтрувальним папером. Насичений розчин зливаємо. Поміщаємо в розчин відібрані кристали. Спостерігаємо зміни за кілька днів. 

Висновки: Вода з насиченого розчину буде поступово випаровуватись, утворяться нові дрібні кристали, ті що поміщали в розчині збільшаться. 
Проблемне питання: Поясніть причини утворення в природі сталактитів та сталагмітів, використавши знання про розчини.
Тема «Неметалічні елементи та їх сполуки» ( 10 клас  ) 
Дослід 5. Усунення накипу з поверхні побутових приладів. 
Мета: навчитися усувати накип з поверхні побутових приладів. 
Хід дослідження: Готуємо розчин для усунення накипу: беремо склянку води, засихаємо 1 чайну ложку лимонної кислоти. Приготовлений розчин вливаємо в чайник. Кипятимо на повільному вогні. Через 20 – 30 хвилин виливаємо вміст чайника у банку для зливів і промиваємо чайник кілька разів чистою водою. Якщо накипу багато, повторюємо процедуру. 
Висновок: Накип на поверхні побутових приладів – це нерозчинні солі Кальцію та Магнію. Під дією сильної кислоти вони розчиняються. 
Додаткове завдання: Використайте оцет для усунення накипу з поверхні побутового приладу. 
Проблемне питання: Чому накип не утворюється на каструлі під час приготування борщу?
Тема «Металічні елементи та їх сполуки» (10 клас ) 
Дослід 6. Видалення іржі з поверхонь. 
Завдання: навчитися усувати іржу, використовуючи підручні засоби. 
Хід дослідження: Для видалення іржі з поверхонь, тканин можна використати такі підручні засоби, як лимонна, щавелева або оцтова кислота. Соком лимона натріть поверхню, і через деякий час іржа легко видалиться з поверхні. Для очищення слідів іржі з емалі, використовують розчин ортофосфатної кислоти (емаль боїться сильних кислот). Для усунення сильних забруднень раковин, умивальників, ванн, використайте засіб для очищення поверхонь. Витримайте його кілька хвилин. Обробіть щіткою та ретельно змийте великою кількістю води. Пам'ятайте, що до складу мийного засобу входить хлоридна кислота, користуйтеся рукавичками! Висновок: Для усунення слідів іржі з поверхонь, використовуємо розчини кислот, так як іржа містить ферум (ІІІ) гідроксид – Fe(OH)3. 
Проблемне питання: Чи впорається з іржею кока – кола, якщо до її складу входить невелика кількість ортофосфатної кислоти?
Тема «Металічні елементи та їх сполуки» ( 10 клас ) 
Дослід 7. Вивчення корозії металів. 
Завдання: Вивчити процес корозії на прикладі іржавіння заліза. 
Хід дослідження: Підготуйте п'ять однакових цв’яхів завдовжки 3 – 5 см. У першу посудину налийте до половини об'єму водопровідної води, у другу – стільки ж прокип'яченої охолодженої води, у третю – такий самий об’єм розчину кухонної солі, а в четверту – шар звичайної водопровідної води. У перші три посудини помістіть по одному цв’яхові, зануривши їх у розчини, у четвертій посудині цв’ях підвісьте на нитці, щоб він не торкався рідини. П’ятий цв’ях покладіть на чистий аркуш паперу. Спостерігайте за змінами щодня. 
Висновок: Залізний цв’ях піддається корозії. Процес окиснення, що відбувається при іржавінні прискорюється агресивними середовищами. 

Проблемне питання: Запропонуйте способи запобігання процесу корозії.

Тема «Найважливіші органічні сполуки» ( 11 клас профільний рівень ) 
Дослід 8. Виготовлення штучного меду. 
Мета: Навчитися використовувати властивості сахарози для виготовлення штучного меду. 
Хід дослідження: Готуємо 100 мл цукрового сиропу. До отриманого розчину додаємо 1 г лимонної кислоти. Перемішуємо. Утворену речовину нагріваємо на водяній бані на протязі 40 - 50 хвилин. Для надання аромату бажано додати 1 чайну ложку натурального меду.
 Висновок: Сахароза – безбарвна кристалічна речовина, солодка на смак, добре розчинна у воді ( здатна утворювати пересичений розчин). Розплавлена сахароза (t = 160 °С) утворює аморфну прозору масу - карамель. Карамелізація – процес окиснення цукрів. При нагріванні відбувається побуріння утворених продуктів із специфічним запахом та смаком. 
Проблемне питання: Який процес відбувається при нагріванні відносно сухих продуктів харчування? (Піроліз)
